



# ВЯТСКИЙ МНОГОПРОФИЛЬНЫЙ ЛИЦЕЙ

Кировское областное государственное общеобразовательное  
автономное учреждение «Вятские многопрофильный лицей»  
612960, Кировская область, г. Вятские Поляны, ул. Азина д.45,  
тел.: (83334) 6-11-80, 6-23-87, 7-30-98 (fax)  
e-mail: info@vplicei.org  
Web: vplicei.org

## Протокол №2

от 18.02.2019 г.

Заседания Координационного Совета образовательного кластера при  
Вятском многопрофильном лицее.

### Присутствовали:

Куратор КС: Решетников П.В. – начальник отдела ЮВОО

Председатель КС, и.о. директора Вятского многопрофильного лицея: Юрлов А.А.

Координатор-ответственный секретарь КС: Устюжанин А.В. - заместитель директора  
Вятского многопрофильного лицея

Члены Совета:

Кашпарова С.В. – заведующая МКУ «Информационно-методический центр»

Константинова О.Л. – специалист по учебному процессу Управления образования  
администрации города Вятские Поляны

Пономарева Л.В. - консультант управления образования администрации  
Вятскополянского района

Пономарева Т.В. – заведующая РИМК Вятскополянского района

Нагорнова Г.В. – директор МКОУ «Лицей с кадетскими классами имени Г.С.Шпагина»

Габбасова Д.М. – директор МКОУ СОШ №5

**Приглашенные гости:** Ошуркова Е.А., Егорьева Г.А. – заместители директора Вятского  
многопрофильного лицея

### Отсутствовали члены КС:

Овчинникова О.Л. – заместитель директора ВПМТ г. Вятские Поляны

Орлова Л.А. - директор МКОУ ООШ с. Новый Бурец

### **Повестка заседания**

№	Тема выступления	Ответственный(ые)	Регламент
1.	Организационные вопросы	Председатель КС Смирнов В.Д. Координатор КС Устюжанин А.В.	5 мин
2.	О планах по проведению профориентационной работы в 2019 году: - результаты самоопределения выпускников в 2018 году, рефлексия совместного семинара-практикума по профориентации 14.12.2018 г.	Ответственный за профориентационную работу в ОО Егорьева Г.А. Заместитель директора Ошуркова Е.А. Представители СПО	20 мин

	- анализ предварительных результатов самоопределения выпускников в 2019 году, динамика результатов; - о взаимодействии ОО и СПО;		
3.	О приеме в 1 класс в 2019 году, проблемы и перспективы	Председатель КС Смирнов В.Д.	5 мин
4.	О проведении мероприятий в рамках образовательного кластера и их финансировании в 2019 году	Заместитель директора ВМЛ Устюжанин А.В.	15 мин
5.	Разное - Информация Куратора Координационного Совета	Начальник отдела ЮВОО Решетников П.В.	10 мин
6.	Предложения и вопросы членов Координационного Совета	Председатель КС Смирнов В.Д.	5 мин

Присутствующих членов Координационного Совета поприветствовал и.о. директора Вятского многопрофильного лицея Александр Алексеевич Юрлов. Он проанонсировал повестку заседания Совета и предложил приступить к ее реализации.

По первому вопросу повестки выступила Ошуркова Е.А. заместитель директора по научно-методической работе. Она провела рефлексию прошедшего 14 декабря 2018 года совместного семинара-практикума по проблемам профориентации школьников. Она отметила, что формат мероприятия в виде площадок на базе школ, техникума, Центра дополнительного образования детей, Центра занятости населения был очень интересным. Семинар был наполнен как методической составляющей в первой, пленарной части, так и практической составляющей во второй половине дня. Учащиеся всех школ города получили возможность побывать на площадках, где им рассказывали о структуре занятости населения, востребованности рынка труда, о возможности получения профессий на территории региона. Вятскополянский механический техникум и Сосновский судостроительный колледж провели ярмарку профессий, провели профориентационные мероприятия, Центр занятости провел профориентационное тестирование, в нашем лицее волонтеры провели занятия по социальной адаптации, тренинги по активизации своей общественной и гражданской позиции. Слово было передано Кашпаровой С.В.- заведующей МКУ «Информационно-методический центр». Она озвучила цифры по количеству участников мероприятия, поблагодарила всех организаторов, отметила, что семинар имел большую практическую направленность и значимость для города. В том числе, в рамках работы региональной инновационной площадки города по вопросам профориентационной работы со школьниками. Семинар показал нашу общую готовность к сетевому взаимодействию всех участников кластера. В результате обсуждения была принята интересная идея об организации следующего методического семинара для учителей физической культуры и ОБЖ, который запланирован в рамках работы опорной школы в марте, в таком же сетевом формате. Т.е. при планировании семинара учесть возможность активного участия в нем всех участников кластера, в том числе на базе каждого учреждения. Было предложено организаторам семинара подумать об этом и разработать конкретные предложения.

Затем слово было предоставлено Егорьевой Г.А. – заместителю директора ВМЛ, она привела цифры мониторинга самоопределения выпускников, в том числе в сравнении с предыдущими годами. В целом, говоря о текущем учебном году, то количество выпускников, которые хотят поступать в областные вузы и техникумы увеличивается. Есть учащиеся, кто собирается учиться в медицинском университете, в филиале Юридической академии им.Кутафина, в ВятГУ, но количество их не значительно (10 выпускников в нашем лицее). По годам количество таких выпускников разнится и зависит, как правило, от количества и качества выпуска. Конечно, увеличение в текущем

году мы относим, в том числе, к активизации профориентационной работы. Но географическое и логистическое расположение нашего города и района в близи крупных городов играет решающую роль при выборе вуза, и это неоспоримый факт. К дискуссии присоединились директора школ. Нагорнова Г.В. – директор лицея с кадетскими классами им.Г.С.Шпагина также выразила озабоченность в этом вопросе. В их лицее существует такая же проблема и профориентационная работа в сторону популяризации Кировских вузов не всегда эффективна в силу именно превалирования данного фактора. Тем не менее, такая работа ведется. Все присутствующие согласились с той мыслью, что ожидать скорого изменения ситуации и быстрой динамики процесса переориентации выпускников и их родителей не приходится. Куратор Совета Решетников П.В. отметил, что это не должно быть основанием и причиной не говорить о необходимости и важности развития региона, он напомнил присутствующим, что ориентация выпускников на обучение в регионе и дальнейшее трудоустройство в области приоритетное направление сегодняшней профориентационной политики. В то же время в округе есть положительные примеры такой работы, например, в Немском районе, где поступаемость выпускников в Кировские вузы 100%, в целом по округу эта цифра варьируется в пределах 55% и снижение этого показателя происходит именно за счет ситуации в южных районах округа: Вятскополянском и Малмыжском. В тоже время, мы сами заинтересованы в том, чтобы в регионе оставались лучшие выпускники школ, ведь именно от этого зависит успешное будущее развитие области. Все присутствующие согласились с необходимостью работы в этом направлении.

По вопросу взаимодействия школ и СПО, в отсутствии представителей техникума, выступил Устюжанин А.В. – координатор Совета. Он рассказал членам Совета, что на базе техникума проходит областной этап чемпионата страны по WorldSkills. Это важное и значимое мероприятие в масштабе не только региона, но и страны, так как в этом году чемпионат мира по этому соревнованию пройдет у нас в России в Казани. Отсутствие представителей техникума на Совете как раз связано с открытием областного этапа WorldSkills на площадке техникума 18.02.2019. Но по предварительному согласованию принято решение об активном участии школ города и района в мероприятиях техникума, который готов показать эти соревнования, провести для школьников экскурсию по площадке, рассказать о тех компетентностях, в которых соревнуются участники. Устюжанин А.В. рассказал, по просьбе Овчинниковой Л.А. - заместителя директора ВПМТ, что в чемпионате участвуют и школьники нашего города в формате WorldSkills Юниор. Все участники Совета, особенно директора школ, заверили, что примут самое активное участие в мероприятии.

По вопросу о приеме в 1 класс выступил и.о. директора лицея Юрлов А.А. Он задал вопрос представителям управления образования города и района об изменениях текущего года в правилах приема, в частности в вопросах прикрепления территорий к областным государственным учреждениям, которым и является наш лицей. Озабоченность вызвана тем, что часть родителей, живущих в близлежащих к городу населенных пунктах не смогли в этом году подать заявление в лицей. Вопрос был поставлен в части причин такого решения, ведь областные госучреждения с самого своего основания как раз и предоставляли свои образовательные услуги для всех желающих без учета места их проживания. Представители города и района ответили, что не знают причин этого. Решетников П.В. пояснил, что данное решение временное и связано с переходом в 2018-2019 году большой части муниципальных учреждений в статус государственных. Чтобы сохранить практику формирования 1 классов на этих территориях было принято общее постановление о закреплении территории. В последствии, когда процесс перехода учреждений в государственный статус завершиться, то вопрос комплектования 1 классов и закрепления территорий будет упорядочен. По комплектованию 1 классов в целом представители управления образования города и района сообщили, что компания прошла спокойно и успешно. Все школы скомплектованы и проблем особых нет.

По следующему вопросу выступил Устюжанин А.В. Он рассказал присутствующим о мероприятиях лицея в рамках реализации плана развития опорной школы. Буквально накануне Совета в воскресенье 17 февраля в лицее прошел традиционный уже совместный с КФМЛ г.Кирова многопредметный марафон для младших школьников – одно из запланированных мероприятий кластера. Александр Викторович отметил, что участниками мероприятия стали учащиеся школ города Вятские Поляны и школ Кукморского района республики Татарстан. Он посетовал, что школьники района на протяжении уже нескольких лет не участвуют в марафоне, что не совсем понятно, так как площадка создавалась именно для того, чтобы минимизировать транспортную доступность мероприятия. Например, такие площадки созданы в Казани, Ижевске, Перми. Удивительно, но школьники из соседней республики находят возможность поучаствовать в мероприятии, а школьники из района нет. Похожая картина наблюдалась при проведении 02.02.2019 на базе лицея 58-ой выездной олимпиады по математике и физике Московского физико-технического института (МФТИ). Опять же в олимпиаде приняли участие школьники из города, из республик Татарстан, Удмуртия, а школьников из района не было. Причины такого пассивного отношения к мероприятиям кластера не очень понятны. Представители управления образования района ответили, что обратят внимание школ на эти моменты и проведут работу по информированию администраций школ по участию в следующих мероприятиях кластера. Устюжанин А.В. проанонсировал мероприятия кластера на первую половину года и пригласил всех к активному участию.

Затем слово взял куратор Совета Решетников П.В. Он рассказал членам Совета о текущей ситуации по деятельности образовательного кластера округа, напомнил присутствующим важность деятельности опорных школ в рамках областного проекта реформирования образования, привел примеры положительного опыта деятельности опорных школ на территории других муниципальных образований.

Заседание закончилось в формате круглого стола, практической составляющей которого стали обсуждения некоторых аспектов, связанных с организацией взаимодействия, спланировано следующее заседание Координационного Совета. Александр Викторович Устюжанин предложил членам Совета при планировании очередного заседания принять участие в формировании повестки, активнее включать в нее вопросы, которые хотелось бы обсудить в рамках встречи.

Итог заседания подвел куратор КС Решетников П.В. Он отметил, что совет прошел в конструктивном режиме, результатом разговора является понимание участниками структуры дальнейших действий по реализации идей образовательного кластера, осознание необходимости совместных усилий в этом направлении.

Куратор совета, начальник отдела ЮВОО \_\_\_\_\_ Решетников П.В.

Председатель совета, и.о. директора ВМЛ \_\_\_\_\_ Юрлов А.А.

Координатор-ответственный секретарь,  
заместитель директора ВМЛ \_\_\_\_\_ А.В.Устюжанин